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Τίτλος: Επείγοντα έργα αποκατάστασης 
οδοστρωμάτων του Δημοτικού Οδικού 
Δικτύου εντός οικισμών του Δήμου Φαι-
στού 
Προϋπολογισμός: 4.000.000,00 ΕΥΡΩ 
Χρηματοδότηση: Π.Δ.Ε. 

                              
 

  
Τίτλος: Επείγοντα έργα αποκατάστασης οδοστρωμάτων του 

Δημοτικού Οδικού Δικτύου εντός οικισμών του Δήμου 
Φαιστού 
 

Κωδ. Προϋπ/σμού: 64.7333.0025 
 
 
Περιγραφή: 
 
Η παρούσα αφορά το δεύτερο (2ο) υποέργο "ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ ΕΡΓΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ Ο-

ΔΟΣΤΡΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΕΝΤΟΣ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΦΑΙΣΤΟΥ" της Πράξης "ΕΝΤΑΞΗ ΕΡΓΩΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟ ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ 

(ΕΝΤΟΝΕΣ ΒΡΟΧΟΠΤΩΣΕΙΣ, ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΙΣ, ΚΛΠ) ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΦΑΙΣΤΟΥ" με κωδικό 

ΟΠΣ 5221007 στο "ΕΙΔΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ Α) ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

ΟΤΑ 2021-2025" Περιφέρειας Κρήτης. 

 

Οι προβλεπόμενες εργασίες αφορούν στην αποκατάσταση ζημιών που υπέστη το δη-

μοτικό οδικό δίκτυο σε διάφορες περιοχές του Δήμου Φαιστού, συμπεριλαμβανομένων 

και των τριών δημοτικών ενοτήτων, όπου παρατηρήθηκαν τα ακραία καιρικά φαινό-

μενα της 6ης Απριλίου 2019, καθώς και των θεομηνιών του ακολούθησαν. 

 

Ο Δήμος Φαιστού κηρύχθηκε σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης Πολιτικής Προστασίας 

με την υπ' αρ. 2793/08.04.2019 Απόφαση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστα-

σίας (η οποία έλαβες συνεχείς ανανεώσεις προκειμένου να αποκατασταθούν όλες οι 

πληγείσες περιοχές), με σκοπό την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών και τη διαχεί-

ριση των συνεπειών που προέκυψαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα. 

 

Η έντονη βροχόπτωση είχε ως αποτέλεσμα την μεταφορά μεγάλων ποσοτήτων νερού 

επιφανειακά συμπαρασύροντας φερτά υλικά, που οδήγησαν στην εκδήλωση πλημμυ-

ρικών και διαβρωτικών φαινομένων. Ως συνέπεια των ανωτέρω ήταν η καταστροφή 

του οδοστρώματος και των ταπήτων μεγάλου μήκους του δημοτικού οδικού δικτύου, 

κυρίως εντός των οικισμών, η καταστροφή φρεατίων και εσχάρων απορροής ομβρίων 

υδάτων, η καταστροφή ΟΚΩ, κτλ. 



 

Οι περιοχές στις οποίες καταγράφηκαν οι μεγαλύτερες καταστροφές στο οδικό τους 

δίκτυο και στα υφιστάμενα τεχνικά (γεφύρωσης ή και υδραυλικά) αφορούν στο σύνολο 

των Δ.Ε. Μοιρών, Ζαρού και Τυμπακίου. 

 

Ενδεικτικά οι εργασίες αφορούν στην απομάκρυνση των φερτών υλικών από την επι-

φάνεια των οδών και στην υλοποίηση εργασιών αποκατάστασης του οδοστρώματος 

(κατασκευή υπόβασης, βάσης, αποκατάσταση στρώσεων κυκλοφορίας κλπ), ώστε το 

οδικό δίκτυο να καταστεί προσπελάσιμο. 

 

Οι προβλεπόμενες εργασίες ενδεικτικά μπορούν να περιγραφούν: 

 

• Χωματουργικά συνολικής αποξήλωσης και καθαρισμού φθαρμένων οδοστρω-

μάτων και ταπήτων κοινοχρήστων χώρων, 

• Έργα επισκευής και αποκατάστασης κατεστραμμένων δικτύων ομβρίων, εσχά-

ρων, φρεατίων, ΟΚΩ, κτλ, 

• Έργα οδοποιίας για την αποκατάσταση του καταστρώματος των πληγέντων δη-

μοτικών οδών (διαμορφώσεις, επιστρώσεις κτλ). 

 

Επισημαίνεται η αναγκαιότητα της λήψης μέτρων ασφαλείας σε όλη τη διάρκεια εκτέ-

λεσης των εργασιών και όσο απαιτείται μέχρι την παράδοση του έργου. 

 

το κοινό λεξιλόγιο για τις δημόσιες συμβάσεις (CPV) είναι: 45233142-6 (εργασίες επι-

σκευής οδών). 

Το έργο θα κατασκευαστεί σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4412/2016, των συμβατι-

κών τευχών της παρούσας μελέτης, τις προδιαγραφές του ΥΠΕΔΩΔΕ, τις ΕΤΕΠ και των 

υποδείξεων της Δ/νσας Υπηρεσίας. 

 
 

                                              
Θ Ε Ω Ρ Η Θ Η Κ Ε 
Μοίρες 29/01/2024 

 Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ  
ΔΑΡΙΒΙΑΝΑΚΗΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ 

 
 

Μοίρες  29/01/2024 
Οι Συντάξαντες 

Χαλκιαδάκης Σταύρος 
 


